

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 10.— K Félévre . . . 60.— K
Negyedévre 30.— K Egész évre .120.— K

EGYES SZÁM ÁRA 40 FILLÉR.
Kapható az összes dohánytőzsdékben,
utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)
a városi bérházban.

Kun Béla Argentiniába akar kivándorolni.

Mikor szállják meg Budapestet?

— Az „Egyetértés” tudósítójától. —

A Berliner Tageblatt a magyar helyzetről a következőket jelenti:

A magyar szovjetek július 18-iki gyűlésén Kun Béla egy beszédet tartott, amelyet a berlini napilap szenzációsan nevez. A magyar bolsevizmus feje kijelentette, hogy a szovjetek ebben a pillanatban háromszoros krízisen mennek keresztül: egy hatalmi, egy gazdasági és egy erkölcsi krízisen.

A hatalmi krízis az ellenfordalom iránti nagy felelemben nyilvánul meg: a gazdasági krízis az ország leihatatlan nyomorúságában mutatkozik; az erkölcsi krízis pedig olyan nagymértű korrupciónak találjuk, amely minden képeletet felülmul.

A korrupció egészen rendkívüli súlyos méreteket öltött.

A legmagasabb hivatalnokok is megvesztegethetők. Így pl. hogy valaki egy utlevelet megszerezzen, amelyhez pedig most rendkívül nehéz hozzájutni, elég, ha az illető pár ezer koronát adoz. A vidéken a kormány hivatalnokai az élelmiszeket saját javukra fordítják.

A vörös gárdák maguk is részt vesznek a manipulációkban.

mert mindenki csak arra gondol, hogy lehetőleg jól éljen és minél több vagyonhoz jusson.

Arad, július 31. A Romanul írja: A szövetségeseknek a magyar néphez intézett szövegát úgy értelmezik, hogy

a szövetségesek elhárították Magyarországot még meg nem szállott részének is katonai elfoglalását,

mert csak ebben látják annak biztosítékát, hogy itt a rend és nyugalom helyreáll és felelős kormányzat alakulhat.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A Le Matin a következő táviratot közli:

Zürich aug. 1. Biztos forrásból úgy értesültem, hogy Kun Béla késznek nyilatkozott arra, hogy Magyarországot elhagyja, ha a szövetségesek egy ugynevezett diplomáciai utlevelet adnak neki, amellyel vagyonával együtt Argentiniába utazhassék. (Izbanda.)

A megszállás csak addig fog tartani, amíg a szövetségesek a helyzetet megnyugtatónak fogják tartani. Budapest megszállásának legkésőbbi terminusa, Párisból eredő jelentés szerint augusztus 20-ika.

Madrid, aug. 1.

Bécsből érkezett radiotávíratok jelentik, hogy Kun Béla azt javasolta a szovjet-kormánynak, hogy Budapestet a legvégsőig védelmezzék. Kun Béla azonban az utolsó percben elállott ettől a tervtől és előbbre helyezte a menekülést.

Nagyszéhen, aug. 1.

Budapestről Moszkvába küldött s Varsóban felfogott radiotávírat szerint Kun Béla közli a moszkvai szovjet-kormánynak a magyar vörös gárdák vereségét, leírja a helyzetet és segítségért könyörög. Kun Béla kijelenti, hogyha nem lesznek azonnal nagyobb hadműveletek Galícia és Besszarábia ellen, a bolsevizmus Magyarországon és a szomszédos államokban is veszélyben forognak. (Dácia.)

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Párisból jelentik: Az entente legfőbb tanácsa a július 28-iki délutáni ülésen Bulgária kérdésével foglalkozott. Helybenhagyta a legfőbb tanács a békeszerződés-tervezet azon klauzáléit, amelyek a kárterítésre és a pénzügyi kérdésekre vonatkoznak. A gazdasági klauzálékkal a legközelebbi ülésen foglalkoznak újból.

A reggeli ülésen a legfőbb tanács Magyarország kérdésével foglalkozott és tárgyalta a Romániának adandó segítség kérdését.

A legfőbb tanács egy határozatot hozott, amely szerint szikratávíró útján felszólítást intéz Kun Bélához.

A Petit Parisien szerint a katonai rendszabályokhoz, amelyeket a helyzet megkövetel, az összes szövetségeseknek hozzá kell járulniuk.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A mezőgazdasági munka és szabad járás-kelés korlátozása

A főispán kérelme Mosoiu tábornokhoz.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A mezői munkák sürgős elvégzéséhez és az aratás mielőbbi lebonyolításához fűződő fontos érdekek azt kívánják, hogy a mezőgazdasági munkások már hajnali órákban hozzáláthassanak a dologhoz. Ugy volt az emberemlekezet óta, hogy a szorgos földművesek már hajnalban a kakaskukoréklás ébresztőjére keltek és kipihent erővel fogtak munkához a hatalmas földeken. Most azonban szabályozva van a szabad járás-kelés. Éjjel 12 órától reggel 5 óráig a román katonai hatóság rendelete szerint nem szabad az utcán járni-kelni. A mezőgazdasági munkások sem mehetnek ki.

A gazdák és a mezőgazdasági munkásoknak e hátrányos helyzetben segítő. Rásó István főispán kérelemmel fordult Mosoiu kormányzó-tábornokhoz, hogy a gazdálkodók, gazdasági munkásoknak engedje meg a közlekedést a hajnali órákban is, hogy szürkületkor már hozzáláthassanak a munkához. Ha pedig a közlekedés általában nem volna megengedhető, éjjeli 12 óra és reggeli 5 óra között is a mezőgazdasággal foglalkozók részére, akkor legalább az az intézkedés tetszék meg, hogy ruhájuk vonatkozóan a közlekedési idő kezdete reggeli 5 óra helyett 3 órára állapíttassék meg.

Tilos mindentélel hirterjesztés.

A román hadseregparancsnokság rendelete.

Kivonat

a 21. és 25. számú rendeletből (helyesbitve).

1. Vétkesnek tekintenek mindazon egyének, akik bár nem rossz szándékkal a nyilvános helyiségekben, vonatokban, az utcákon stb. bármiképen közölni, híresztelni, megbeszélni fogják az akár igaz, akár képzelt híreket vagy véleményeket, amelyek a harci tevékenységet érintik; továbbá, amelyek a helyzetre és a csoportok áthelyezésére, vagy a katonai hatóságok rendelkezéseire, vagy bármiképpen, a román hadsereget érintő ügyekre vonatkoznak.

2. Ezen vétkezések a katonai bírák által első és utolsó fokban fognak tárgyalatni és egy évig terjedő bezárásra és 2000 lei pénzbüntetésre elítélteni; amikor a fenti vétkek kémkedési és árulási szándékkal történtek, a háború esetén érvényes büntető törvényekben előírt büntetések fognak végrehajtatni.

Nyugatmagyarország autonómiája.

Huszonhárom magyar helységet adott a békekonferencia Ausztriának

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A bukaresti L' Independance Roumaine jelenti Párisból: Átvizsgálva az osztrák békeszerződés-tervezetet, a szövetségesek legfőbb tanácsa az osztrák köztársaságnak juttatott egy olyan területet, amely mostanáig Nyugat-Magyarország megyéit képezte. Ez a terület a pozsonyi Duna-hídfő és Jugoszlávia új határa között van.

A bécsi kormány ezt a területnagyságot azoknak a népeknek a beleegyezésével kérte, amely népek ezen területen laktak. Huszonhárom érdekelt helység lakossága alkotja meg magának ezen a területen az autonómiát. Ezek a helységek a három magyar megyében (Wieselburg, Sedenburg és Steinemangr) fekszenek. Nyugat-Magyarországnak ez az autonóm szervezete egy vezetőt kapott, aki már megérkezett Párisba és kifejezte az Ausztriához csatolt magyar terület polgárainak háláját.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Páris, aug. 1.

Renner, Ausztria kancellárja és Schuller Richárd megbízott visszatértek Saint-Germeine-ből. Renner a békekonferenciához intézett jegyzékben megadott tíz napi terminus meghosszabbítását kérte. (Viitorul.)

Népszavazás Klagenfurtban.

Páris, augusztus 1.

A békekongresszus határozata alapján a népszavazást Klagenfurtban még augusztusban keresztül fogják vinni. Az osztrák csapatok és hatóságok ekkor visszavonandók. A plebescitumot egy szövetséges bizottság jugoszláv és német-osztrák elemek segítségével fogják keresztül vinni. (Dácia.)

Dr. Bauer lemondása.

Lyon, július 30. Hivatalosan jelentik, hogy dr. Bauer Ottó osztrák külügyminiszter az általános helyzetre való hivatkozással lemondott.

Hogy áll a szükségpénz ügye?

Nagy József pénzügyigazgató nyilatkozata.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az Egyetértés csütörtöki számában közölte dr. Magoss György tisztifőügyész nyilatkozatát, amelyben szükségpénz kibocsátásának szükségességét hangoztatta. Felkerestük ez ügyben Nagy József min. tan. pénzügyigazgatót is, aki szintén a dr. Magoss György tisztifőügyész álláspontját erősíti meg az alábbi igen érdekes nyilatkozatában:

„Az családomban előállott súlyos betegségek és egyéb elkedvetlenedések folytán a pénzügyi előkészítő bizottság elnöki tisztéről meg a múlt hó 23-án lemondtam s így az azóta történtekről semmit sem tudok.

A pénzügyi előkészítő bizottság legfőképpen azért alakítottatott s legfőbb feladatának azt tekintette, hogy a jelenlegi viszonyok között állapítsa meg azokat az allami, városi (községi) közérdekű közszükségleteket, amelyek a város és a vármegye területén sürgősen kielégítést igényelnek, mert különben a közügy helyrehozhatatlan kárt vagy megbecsülhetetlen erkölcsi veszteséget szenved.

2. Megállapítsa azokat a pénzmennyiségeket, amelyek ezeknek a közszükségleteknek a fedezésére a közpénztárakban rendelkezésre állanak, megállapítsa azokat a bevételi forrásokat, amelyekből a multhatatlanul és elodázhatalanul szükséges pénzmennyiség előteremthető.

3. Megállapítsa a közszükségletek kielégítésének mikéntjét és rendjét azoknak a köztekinteték-ből való fontosságára és sürgős-

ségére való figyelemmel egységes elvek alapján.

A bizottság, míg én ott funkcionáltam, a fentiekre vonatkozólag nagyon kevés eredményt ért el, azóta bizonyára ezek a megállapítások már megtörténtek s meg van az a biztos alap, amelyre állva s még az esetlegességeket is lehetőleg számbavéve, a számításokat meglehetősen ejteni.

A bizottság a szükségpénz kibocsátására is azért gondolt, mint legutolsó mentőeszközre, hogyha az elkerülhetetlen közszükségleti igények azt megkövetelik, a mostani körülmények között elérhető legmagasabb közhatalmi faktornak alljon a rendelkezésre olyan eszköz, amivel a beállható katasztrófát elharítani lehessen.

Nagyon megfontolta és a penztézetit vezető férfiak részvételével egyetértelműleg megállapította a bizottság, hogy az itt el nem sorolható száz és száz okból a várost és a vármegyét ezeknek a szükségpénzeknek a kibocsátásából kár nem érheti, mert csak azon egyszerű okból sem, mert ha megállapítható az, hogy itt minden számottevő nézet egyhangzó megnyilvánulása szerint azok a szükségletek, amelyeknek kielégítésére, fedezésére ezek a szükségpénzek igénybevetettek, nagyobb bajok, esetleg katasztrófák elhárítására multhatatlanul szükségesek, elodázhatalanok voltak, el sem lehet képzelni olyan megalakuló központi kormányt, amelyik ilyen közszükségleti kiadás megtérítéséről ne gondoskodna.

Uj beszerzési utalványokat ad ki a városi lisztiroda.

A Városi Lisztiroda értesíti mindazon nemtermelőket, kik 1919—20. termő évre valamelyik városi lisztirodától buza, illetve liszt beszerzési utalványt vettek ki, hogy ezen utalványok újabb rendelkezés szerint hatályukat veszítik és azokra befizetett összegek a városi Közellátási Hivatal által f. hó 6-tól kezdődőleg visszafizettetnek.

A Városi Lisztiroda új beszerzési utalványokat ad ki az 1919 szeptember 16-tól 1920 július 31-ig terjedő 10 és fél óra személyenként 158 kg. termény erejéig, melynek ellenében ugy Debreczen város, mint Hajdu vármegye területén a termelőtől közvetlen lehet f. hó 31-ig búzát avagy rozst vásárolni maximális áron. Termelő eladó a maximális áron kívül sem fuvardíjat, sem egyéb költséget fel nem számíthat.

A lisztirodák az utalványokat csak f. hó 20-ig adják ki.

Mint hogy a megszálló parancsnokság a hatósági maximális árnál kevesebbet állapít meg a részére átvett termény árára, a hatóság pedig a termelő gazdákat emiatt kárpótolni fogja, minden személy után kinek részére beszerzési utalványt kérétek, 4 Ft. azaz negy korona tíz fillér fizetendő az utalvány kiadásakor a városi lisztirodában.

Figyelmezteti a lisztiroda a közönséget, hogy megfelelő váltópénzzel jelentkezzen, mivel a lisztiroda ilyenkor nem rendelkezik.

Akik ezen utalványra augusztus 31-ig terményt nem tudnak beszerezni: kötelesek az utalványt az illetékes lisztirodában visszaadni, hol helyette liszt-könyvecskét fognak kapni.

A termelők és részben ellátottak hazais gazdasági szükségletének fedezéséről későbbben fog gondoskodás történni.

Városi lisztiroda.

A Városi lisztiroda felhívja a kereskedőket és pekeket, illetve azokat, akik hatósági liszt vagy ebből készült keverék elarusítással foglalkoznak, hogy az 1919—20. évre kiállított és hozzájuk beadott liszt-könyvecskékről készített kimutatást legkésőbb folyó hó 10. napjáig a központi lisztirodához adják be, hogy részükre a megfelelő liszt kelte időben kiutalható legyen.

Két kimutatás készítenő, külön a buzabeszerzési utalványt nyertek részére 1 óra érvénnyel bíró könyvekről, külön az 1919 augusztus 16-tól 1920 augusztus 15-ig szóló szelvényekkel bíró könyvekről. A kimutatások lehetőleg a könyvecské sorszáma szerint allítandók össze. Mindkét kimutatás külön két-két példányban készítenő. Egyik példány a lisztirodának beadandó, a másik példány az elarusítónál marad.

Városi lisztiroda.

Ötven bűnpör a forradalmi fosztogatás idejéből

Elítélt asszonyok.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A debreczeni törvényszéken most kerülnek tárgyalás alá a forradalmi fosztogatásból keletkezett bűnügyek. Nem kevesebb, mint ötven ilyen ügyben emelt vádat az ügyesség a fosztogatók ellen, kiket jobbra a múlt év november elején a debreczeni vasúti állomáson történt nagyarányú fosztogatásnál érték tetten, vagy lepletek le utólag, hogy a teherkocsikból vagy az állomási raktarokból valamit elvittek.

Tegnap ismét két asszony állott a bíróság előtt a fosztogatásban való részvétel bűnével vádolva. Szimesák Józsefné volt az egyik vádlott, ki 70 kilogramm lisztet vitt el a feltört vasúti kocsikból, a másik Kovács Sándorné, ki harminc kilogramm arpat vitt magával.

A terhükre rótt bűncselekményt beismerték. Szimesák Józsefné azzal védekezett, hogy kilenc gyermeke van, nagy szegénységben voltak, nem volt mit enni és nem is tudta, hogy tiltott dolgot cselekszik, mert másoktól látta, hogy szabadon visznek mindent, hát ő is ugy cselekedett. Kovács Sándorné hasonlóképpen védekezett.

A törvényszék a két vádlottnál tekintetbe véve büntetlen előéletüket, azt a körülményt, hogy nagy családjuk van és szegénységüket, lopás vétségében monotta ki őket bűnösnek és Szimesáknét két heti, Kovácsnét 5 napi elzárásra ítélte. Az ítélet jogerős.

Rendelet.

M az északi csapatok parancsnoka a hadsereg biztosítása és az ország védelme végett

elrendeljük:

1. A kommunista csapatok visszavonulása után a falvakban bujkáló özszes ellenséges katonák kötelesek azonnal a legközelebbi csapatoknál jelentkezni, magukkal hozván fegyvereiket, löszert és felszereléseiket.

2. Mindazok, akik az ellenséges csapatok visszavonulása után bujkálva találtak és nem jelentkeztek, a helyszínen ki lesznek vezetve.

3. A rendőri közigazgatási és községi hatóságok ezen rendelet kibocsátásától és az ellenséges hadsereg visszavonulásától számítva 24 óra belül kötelesek a falvakban és körletükben maradt ellenséges katonákat és idegeneket, úgy mint a fegyvereiket, löszert és felszerelést bejelenteni.

4. Ha a fentemlített hatóságok egyikeről bebizonyosodik, hogy nem jelentették be a büntemített egyeneket, úgy mint fegyvereiket, löszert és felszerelést, amelvekről tudomásuk volt, azonnal a Hadbíroság elé lesznek alitva és 10 évig terjedő börtönnel és 50,000 leig terjedő pénzbírsággal lesznek megbüntetve, vagy mind a kettővel egyzserre.

5. A polgárok kötelesek azonnal bejelenteni és kiadni az ellenséges csapatok visszavonulása után maradt és bujkáló ellenséges katonákat és idegeneket, úgy mint az ellenséges katonáktól hátramaradt fegyvereiket, löszert és felszerelést.

6. Mindazok, akikről bebizonyosodik — később is — hogy elfejtették ellenséges katonákat és idegeneket és nem adták át a fegyvereiket, löszert és a felszerelést, rögtön ki lesznek vezetve.

7. Ha bebizonyosodik, hogy valamely faluban ellenséges katonák és idegenek bujkáltak és hátrahagyott fegyverek és felszerelések voltak és ezt sem a lakosság, sem a hatóságok nem jelentették be, az illető községgel szemben megtörő lépéseket teszünk; lakosság száma szerint 50,000 főtől 5,000,000 Lei-ig terjedő pénzbírsággal sújta lesznek.

8. Az a község, melynek lakossága a mi csapatunk ellen fegyvert fogott, azonnal meg lesz semmisítve és a főbűnösök családtagjaikkal együtt a helyszínen ki lesznek vezetve.

9. E rendelet ellenőrzése csapatparancsnokok, járásbírák, kormánybiztosok, téparancsnokságok, esendőrtestek és más rendőrtisztek által, melyek a faluban székelnék, lesz végrehajtva.

10. Jelen rendelet közhírré lesz téve az újságokban, ki lesz plakátirozva minden faluban, téparancsnokságoknál, rendőrségeknél, járásbíroságoknál, esendőrsegeknek, minden város utcám, valamint dobverés által.

Ezen rendelet a megjelenéstől számított 24 óra letelte után lép életbe.

Kiadva parancsnokságunknál Debreczen, 1919 július 27-én.

Az északi csapatok parancsnoka

Mihaescu tábornok.

Vezérkari főnök

Alimanescu ezredes.

Többszörös háztulajdonos a zsebtolvajlás vádjá alatt

A gyanúsított vallomása. — „Nem vagyok rászorulva, hogy lopjak.“

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Hirt adtunk már arról, hogy az elmúlt hét szombatján egy férfi és egy asszony mint akarta kifosztani Mezey Sándor Mörice-telep 16. szám alatti lakost. A férfi és a nő közrefogták az öreg embert a zsebvásári nagy tolongásban és zsebéből kirántották a pénztárcáját. A közelben állók észrevették az erőszakos zsebelést és lefogták ugy a nőt, mint a férfit.

A rendőrség megindította az ügyben a nyomozást. Ennek során érdekes dolgok derültek ki. Megállapították, hogy a férfi Kovács József ismert lókapec, kinek három háza van Debreczenben, a vele együtt elfogott nő a felesége, leánynevével Tengeres-anya Roza. Minthogy a zsebvásári fosztogatás módja nagyon hasonlatos az utóbbi időben eikövetett zsebelésekhez, a rendőrség eleinte azt hitte, hogy ezek a tettesei a többi hasonló zsebtolvajlásoknak. Kovács József azonban erősen tagadott mindent és így beszélt:

— Nem mondom, lóval már sokat man puláltam. Emiatt nehanszor be is fogtak, de zsebtolvajlásra nem vetemedtem. Nem is vagyok rászorulva.

Mezey kifosztását sem akarta beismerni. Azt alitja, hogy a szemtanúk, akik elfogattak, csak bosszúból tették ezt. Ezzel szemben Kiss József berkoc-ist azt vallotta, hogy ő tisztán látta, hogy Kovács vette ki az öreg ember zsebéből a pénztárcát, sőt őt meg akarta vesztegetni 100 koronával, hogy ne hívasson rendőrt.

Kovács József ellen zsebtolvajlás miatt megindította a rendőrség az eljárást. Minthogy háztulajdonos és szökésről nem kell tartani, szabadlabrára helyezték. Kovács mindjárt meg is nevezte védejét dr. Kardos Samu ügyvéd személyében.

Németország fölveszi az összeköttetést minden állammal.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Róma, augusztus 1.

A Baseler Nachrichten szerint bizonyos, hogy a békeszerződés aláírása azt is jeleníti, hogy Németország újból fölveszi az összeköttetést volt ellenségeivel. — Franciaországgal és Angliával lehetséges lesz korrekt politikai és a szükséges gazdasági viszonyt megkezdeni.

Remelnünk kell továbbá, hogy Olaszországgal és Romániával azonnal helyreall az összeköttetés. Németországnak loyálisan el kell ismernie, hogy politikusai megadták Olaszországnak azt a jogot, hogy a harmasszövevegből kilépjen. Az olasz nacionalizmust megerősítette a becsi politikuskok agresszív magatartása, amely Olaszországot a volt monarchia ellen-segévé tette. (Viitorul.)

HIREK

Párisi divatriport.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A párisi Excelsiorban olvasuk: Mostanáig a selyem jersey és a fekete szatin volt csaknem kizárólag a legújabb és legegységesebb toillettek anyaga, bőszes rojtdiszitással. Ez már unalmassá kezd valni.

Igaz, hogy az idő nem mindig kedvez a világos ruhának. Nagyon sokan vannak még, akik fekete, vagy fehér-fekete toillettet viselnek, amelyek nagyon izlések disztigváltak, azonban legnagyobb sikere mégis a fehér toifotanak kezd lenni. A fehér toifota és a csipke kiszorítja a selyem jerseyt és a rojtdiszitéseket.

A tafotából készült toillettek csinosan széteresztve fogják körül a csipkét, mintha egy széles fodor volna a szoknya fölé helyezve. Ami a csipkét illeti, egyformán csinos akar az egész szoknyát elborítják vele, mint egy csipkeszoknyával, akár pedig fodrokban alkalmazzák. Ha a szoknya nagyon díszes, a derek sima marad.

Ez a mulatságos kontraszt epen az, ami karakterizálja az új divatot. A derek van dekolltva és reasimul a termetre, amelynek formáját elmulja. Az ujjak rövidek a könyökig sem érnek és csipkebe készülték. A szoknya, kitagutva a csipkét körül, részben csipkevel van borítva. A csipke eioi és hatul spitzben végződik. Keskeny ezüst-pomány díszíti a derek széleit és körülveszi a derekat és a jobb csipkét előtt összekötik és leeresztik a bojtos véget a szoknyára.

Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomban. Nagyt templomban d. e. 9 órakor predikál dr. Baltazar Dezso püspök. d. u. 3 órakor káted magyaraz Maron Sandor s. jelkesz. Kistemplomban d. e. 9 órakor predikál dr. Die-öfi Jozsef jelkesz. d. e. 11 órakor predikál Szele György jelkesz. d. u. 3 órakor káted magyaraz Gargya Geza segedi jelkesz. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órakor predikál Boer Károly vallastanar. d. u. 3 órakor káted magyaraz Úray Sandor jelkesz. Arpad-teri templomban d. e. 9 órakor predikál Nagy István s. jelkesz. d. u. 3 órakor káted magyaraz és vallásos ünnepeket tart Molnar Ferenc s. jelkesz. Ispolyi templomban d. e. 9 órakor predikál Gargya Geza s. jelkesz. d. u. 3 órakor gyermekistentiszteletet tart Juhász Ferenc s. jelkesz. Homokkerti imaházban d. e. 9 órakor predikál Kovács Toth Kálmán jelkesz. Városi szegényházban d. e. 9 órakor predikál Juhász Ferenc segedi jelkesz. Vasárnap délután 4 órakor a Konfirmált Leányok Szövetsége tartja összejövetelét a református egyház tanács-terében (Egyház-ter 17. sz. a.).

A rom. kath. templomban: 6, 7, 8, 9, 11 és 12 órakor esend. szentmise, 9 órakor nagymise, utána szentbeszéd. Délután 3 órakor litania, utána szentbeszéd és a Róz-afüzér-Társulat ájtatossága.

A méz karrierje.

70—90 korona egy kilogramm. A lánckereskedelem erre is rávetette magát. Mennyit keresnek a méhészek?

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A különböző élelmickek sorában talán legutoljára, de annál nagyobb karriert csinált a méz. Mióta a cukorinség beállott, azóta a mézzel sem lehet okosan beszélni és a benne rejlő édes-séget a kufárok és a termelők alaposan kihasználják. Cukor hiányában a háziasszonyok visszatértek a Biedermayer-korhoz és mint akkor a nagyanyáink, hogy mézzel édesítettek, azonképen asszonyaink mézet tesznek most a kávéba, teába, tésztába.

A nagy kereslet következtében hallatlan mértékben emelkedett a méz ára. Háboru előtt — mindenki tudja — egy kiló szintiszta méznek az ára maximum 1 kor. 50 fillér volt és ma már 60—70 koronát elkérnek egy kilóért a viszonteladók, sőt olyan helyeken, hol a pénz nem játszik szerepet, a lánccsok 90 koronájával is vesztegetik. Elsőrendű lánckereskedelmi cikk most a méz. Falun 35—40 koronájával összeszedik

és mire behozzák a városba, kétszeres ára lesz.

A konjunktura legszemérmelenebb kihasználását lehet tapasztalni e téren nemcsak a közvetítőnél, hanem a termelőnél is. Mert a méhek — tekintet nélkül a méz drágaságára — egyforma szorgalommal gyűjtik a mézet és még azt sem lehet mondani, hogy eltartásuk és élelmük szintén megdrágult, mert a méhek tudvalevően maguk szerzik meg élelmüket teljesen ingyen, a lánckereskedelem kizárásával.

Méhészet berendezése ezelőtt alig került valamibe és egy méhes család összegyűjt 45—50 kilogramm mézet. Munkának nevezhető foglalkozás nincs vele, a termelőnek a méhészet inkább szórakozás. Most már ha csak 4—5 méhesaladót tart egy termelő, akkor a mai árak mellett megkeresévi 12,000 koronát csak úgy mellékesen — a kis mehek szorgalmából.

Az ág. hitv. eaang. templomban vasárnap délelőtt 10 órakor Seemann Zoltán segédlelkész végzi az istentiszteletet.

A dunai bolsevik flottilla átadása az ententenak. A párisi Excelsior legutóbb érkezett száma két nagy fotográfiát közöl, amelyek ezt a címet viselik: A dunai bolsevik flottilla átadása a francia-angol csapatoknak. — Az egyik kép a bajai kikötőben horgonyzó két lefegyverezett „bolsevik monitor”-t ábrázol. A másik képen pedig két egykori magyar dunai hajóegység látható francia lobogó alatt. A két kép alatt a következő magyarozó szöveg: Junius 26-án a dunán két kis egységből álló flottilla, mely még a magyar bolsevikiek kezében volt, a szövetségeseké lett. Az egységek közt ott van többek közt a Ladybird, amelyen angol zászló van és a Körös, amely a francia zászlókat viseli, mind a kettő két volt magyar hajó. Az átadáskor az ellenes hajók fehér zászlót húztak föl árbocaik hegyére, a hajó hátsó részére kitűzték a magyar lobogót. A hajók parancsot kaptak, hogy kősenek ki a bajai kikötőben, ahol haladéktalanul lefegyverezték azokat, míg a hajók személyzete megadta magát a szövetséges haderőknek.

A veneriás betegek ingyen gyógykezelése. A belügyi kormány két év előtt a veneriás betegek részére korházat akart létesíteni Debreczenben, de evekig tartó tárgyalások után sem tudott meggyezni a városal. Ideiglenesen úgy intézkedtek, hogy a debreczeni munkásbiztosító-pénztár alitson fel ingyenes rendelőt a veneriás betegek részére. E célból 4000 koronát utalt ki a kormány. A rendelő-intézet meg is nyílt dr. Forbáth Herman vezetés alatt, azonban most megakadt a dolog azon, hogy ki fizesse a gyógyszerzámlákat? A főispán úgy döntött, hogy az országos betegápolási alap terhére

írják a kormány utólagos jóváhagyásának reményében. Hatóságilag igazolni kell azonban, hogy szegénysorsuk a betegek.

Aki 4 koronával akart vesztegetni. A múlt év októberének végén Wein-tein Lajosné szatocészületében nem volt kifüggesztve az árjegyzéket tartalmazó tablázat. A rendőrség élelmezési ellenőrei többször figyelmeztettek erre Weinsteinnét. Megmondták neki, hogy az árjegyzék hiánya kihagást kepez és ha nem gondoskodik a tablázat kifüggesztéséről, egyszer pörül jár vele. Október 27-én két élelmezési ellenőr vizsgálatot tartott a szatocészületben és megállapította, hogy az árjegyzék nincs a boltban kifüggesztve. Weinsteinne, amikor az ellenőrök megmondták neki, hogy az esetről jelentést tesznek, 4 K-t adott nekik, hogy hallgassanak. Az ellenőrök elvettek a pénzt és jelentésükkel együtt beszoigaltatták a rendőrfőkapitányságnak. Ma a debreczeni törvényszék Wein-tein Lajosné vesztegetés vétségében mondotta ki bűnösnek és ezért öt 400 korona fő- és 100 korona mellékbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

A vagyonadó Németországban. Németországban egy vagyonadó-tervezetet dolgoztak ki, amelynek minden polgár, kinek ötvenezer márkánál több vsgyona van, alá van vetve. Ime egy pár adat: akinek 100,000 márkányi vagyona van, az 11,000 marka adót fizet, akinek egy milliója van, az 246,000 márkát fog fizetni, akinek vagyona száz millióra rug, az 63 millió kilencszázhuszonegyezer marka adót fizet, tehát vagyona felénél többet veszi el az állam. (Viitorul.)

A lassuság rekordja. A francia posta leverte — a lassuság rekordját. Egy levelezőlap, amelyet Carentánban, Északfranciaországban) 1903 december 2-án adtak föl 1919 május 2-án érkezett Párisba, tehát 16 év mulva.

A lap jó állapotban érkezett meg és rajta volt minden előirt lebélyegzés. Csak egy volt a baj, hogy közben változtak a lebélyegyek és a címzett — aki megkapta — kénytelen volt külön portót fizetni. (Viitorul.)

Tarifaemelés a nyirbátori vasutnál. A Debreczen-nyirbátori vasuton f. évi augusztus hó 1-től kezdve a jelenlegi érvényben álló összes polgári- és katonai személy-, podgyász-, express- és áru-díjzabási viteldíjak díjtételei, valamint az összes mellékletek és külön illetek 50%-kal felemelve szedetnek be.

Ifj. Schaff János táncintézetében az új tanfolyam augusztus hó 4-én, hétfőn fog megkezdődni. Tanórák este 7—9 óráig. Beiratásokat már elfogadok, napközben lakásomon Csapó-utca 61. szám és este a táncintézetben, „Royal” díszterem. Külön órák bármely időben.

Zsebtolvajlás a piacon. Szécsi Mária tegnap panaszt tett a rendőrségen, hogy a csapó-utcai piacon pénztárcáját, melyben 15 korona volt, ismeretlen zsebtolvaj kilopta a zsebéből. A rendőrség nyomozza a tolvajt, annál is inkább, mert az utóbbi időben az utcai zsebelések napiróndon vannak.

Antalfy kölcsön-könyvtár nyitva az üzleti órák alatt, Szent-Anna-u. és Varga-utca 1-ső szám.

Mióta Budapest el van zárva, egyetlen művészi eseményre nyílik csak kilátás és ez Daán Ilona koncertje, Székely Gyula feleptével, aug. 7. és 8-án a Bikaban. Jegyek Antalfynál (Szent-Anna-u.) és a Színházi Figaróban válthatók.

Nyári nagy táncmultság, Margit-fürdő vendéglő nagy dísztermében 1919 augusztus 3-án, belépő-jegy személyenként 4 K 50 fillér. Zenét Berki Lajos teljes zenekara szolgálta. Kérjük a közönség szíves pártfogását, a rendezőség.

Női harisnyák a legolcsóbban Frank Sándor női divat cégénél. Piac-utca 42. sz. kaphatók.

Frank Sándor céghez Piac-utca 42. selymek, ruhaszövetek, mosó kretonok, francia grenadinok és delének érkeztek.

Dr. Szöllösi nemi betegeknek rendel. Hungaria épület.

Rézgálic, nagyban és kicsinyben kapható Kontsek Géznál. Debreczen, Kossuth-utca.

Angol férfi, női ruha, costüm-szövetek és női ruhaselymekből

újabb szállítmány érkezett

Feldheim Testvérek

posztóáruházába, Király-utca 4.

Ugyanott egy tanuló fizetéssel felvétetik.

„METEOR”
mozgó-színház. — Bocskay-ter.

Holnap, augusztus hó 3-án, vasárnap

Hivatalnok leány.

Társadalmi sláger dráma, 5 felvonás.

Főszereplők: **Lotte Neumann és Brunó Kasztner.**

Előadások kezdete délután 3 órától, folytatólagos bemenettel este 9 óráig. Pénztárnyitás délelőtt 11 órakor. —

Monarchista mozgalom Portugáliában.

Lisszabon, aug. 1.

A tegnap kiadott hivatalos közlés szerint a sztrájkok Portugáliában megszüntek és a monarchisztikus mozgalmakat elnyomták, mely alkalommal sok letartóztatás történt. Csak Lisszabonban egy napon több mint 820 monarchistát tartóztattak le.

Lisszabon, aug. 1.

Az egész portugál kormány heves viták után tegnap lemondott. Alfonso Costa elnök az új kabinet alakításáig Sa Cardosot megbizta az államügyek vezetésével.

Lisszabon, augusztus 1.

A revolucionisták partja tegnapi ülésén elhatározta, hogy a legvégsőkig fog küzdeni Sa Carcosa esetleges új kormánya ellen, aki ellen revolucionisták súlyos vádakat emelnek. (Dácia.)

Francia napilapok:

Le Temps, Matin, Le Journal; hetilapok: Sourir, Bajonett stb

a legújabb párisi divatlapok nagy választékban; francia könyv-újdonságok, szótárak,

angol könyvek,

L'Independance Roumaine, román lapok. Deutsche Tagespost, magyar könyvújdonságok, jogi könyvek, jegyzetek érkeztek

a „Színházi Figaró“ hirlap-irodába (reform. bérpalota.)

SZÍNHÁZ

Vig-színház műsora:

Szombaton Görög Olga bucsufelélép-tével **Csárdaskirályné**, operett.

Vasárnap délután **Magnás Miska**, operett; este Káldor Dezső utolsó fel-léptével **Cigánybáró**, operett.

Hétfőn utolsó előadás. Bihari Ákos utolsó felléptével **Biboros**, színmű.

Kedden az Arany-Bika disztermében a színtársulat **bucsuestélye** művész-előadással és táncmulatsággal.

A színtársulat bucsu esteje. (A színházi iroda jelenti) Kedden, esti 7 órai kezdettel tartja nagyszabású bucsuestélyét a színtársulat, az Arany Bika disztermében, amely reggelig tartó táncmulatsággal van egybekötve. A román Parancsnokság által kibocsátott reggelig érvényes kinnaradási engedélyt a megjelentek a belépő-jeggyel egyidejűleg kapják a pénztárnál. A művész előadás a következő: Gricy Peer Gynt Si-cit, nyitány, játsza a színházi zenekar. 2. Székely Gyula a) Kornevillei harangok, b) Két kuruc dal. 3. Görög Olga, műdalok. 4. Szabó Gyula kuplék, magán-jelenetek. 5. Árkossi Olga tánc. 6. Troubadour részlet, az egész személyzet zenekarral. Szünet. 7. Goldmark Sába királynéja operából a bevonulási induló. 8. Káldor Imre Siegfried. — Bohéme. — Hoffmann meséi. 9. Seregh Maresa és Várnai tancos duett. 10. Káldor Dezső, mulató jelenet. Utána Kiss Béla zenekara muzsikál a tánchoz. Confetti, serpentin, szépségverseny, tombola stb. Számozott jegyek a Vig-színház pénztáránál előre válthatók.

Bihari Ákos utolsó fel-lépte. Bihari Ákos hétfőn lép

fel utoljára a Biboros színműben. Ez lesz egyszersmind a színtársulat utolsó előadása a Vig-színházban, a keddi bucsuestély ugyanis az Arany-Bika disztermében lesz.

Henny Porten főszereplésével „A tenger árja“ című dráma és még tíz kép kerül ma az Urániában műsorra. Előadások 5, 7 és 9 órakor.

W. Psilander főszereplésével „A hindunő szerelme“ című dráma és tíz kép van az Apolló műsorán. Előadások 5, 7 és 9 órakor.

A kisemberekért. A színházi karszemélyzet javára tegnap a következő újabb adományok érkeztek: Léderer József 50 kor., Loránt József 10 K., Ny 20 K., K. M. 20 K. A színházi kisemberek, akiknek helyzetet olyan kiváló színházi ember, mint **Kardos** Geza is, megkapóan festette, igazán megérdemelnék minden támogatást. Adományokat részökre még elfogad az Egyetértés szerkesztősége.

SPORT

A serleg-döntő kulisszái mögül

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Vegre, úgy látszik, eldőlt jobbra vagy balra a sokat hanyatott husveti serleg. Hosszas viták előzték meg a döntetlenül maradt döntőmérkőzés újabb lejátszását. A DTE ragaszkodott a mérkőzésnek a DTE pályán való megrendezéséhez, úgy-zinten a Vasutas SC is. Csupán a DKASE nem akart semmi szín alatt sem leállni a DTE pályán. Az elle-jéteknak anyagi oka volt. A DKASE először nem akarta elismerni az elődöntőben kiesett egyesületeknek a döntő mérkőzések bevételeiből részesedésének jogát. Amidőn ezt az ellentétet sikerült elsimítani, akkor a DKASE nem akarta akceptálni a DTE-nek, mint pályatulajdonosnak, 20 százalék bruttó bevételből pályaberhez való jogát. Minthogy a DTE-t választmányi határozat köti, állapontjából nem engedhetett. Hosszas tárgyalások után a DKASE vezetősége hajlandó lett volna a DTE pályán is kiállítani a csapatát, ha a DTE eláll a pályabertől.

A DTE football-vezető-ége ez irányban közben is jart az elnökségnél, mely azonban a megkötött megállapodásra hivatkozván, nem állt módjában a pályabert elengedni. Ezekután újabb két-egessé vált a döntőmérkőzés lejátszása, amikor a hosszús tárgyalásoktól kedvet vesztett Vasutas S. C. elhatározta, hogy kiáll a DKASE pályán. Megjegyezzük, hogy a mérkőzésnek a DKASE pályán való lejátszása a MLSz. szabályai szerint szabályellenes, mert a díjmérkőzések eldöntetlen eredmény e-eten ugyanazon pályán ugyanazon csapattal játszódnak le.

A DKASE lazás ambícióval feküdt bele a mérkőzés megrendezésébe, melynek nagy érdekességéhez nem fér kétség. Mindkét csapat ma elsőrangú formában van és újabb találkozások ugyanazt a páratlanul izgalmas és érdekfeszítő küzdelmet ígéri, mint az előző mérkőzés. A döntőt megelőzőleg az ujonnan alakult MAV.

Testgyakorlók csapata mutatkozik be a Nyomdász Sport Club ellen.

Repülőverseny a Jöreménység fokáig. A Daily express nagy angol napilap egy 250,000 frankos díjat tűzött ki Londonból a Jöreménység fokáig való repülésre, akár repülőgépen, akár kormányozható léghajóval. (Viitorul.)

Ifjusági football mérkőzések. A DTE pályán vasárnap délelőtt 11 órakor mérkőzik a DVSC ifj. I. a DTE. ifj. I. csapatával. Előtte 10 órai kezdettel a DTE. Törpe I. játszik a DTE Törpe Ib) ellen. A mérkőzésekre 1 koronás training-jegy érvényes.

Szombat délután 6 órakor a DTE old-boy traininget tart.

Vasárnap délután 2 órai kezdettel az üggető-pályán a DKASE I B a következő csapatösszeállításal játszik a Nyomdász I B ellen: Czutrin, Hudák, Bálogh, Bogen, Pápay, Buttlay, Jenesel, Neumann, Répánszky, Biro, Füzessy. tartalék Katz, Rottmann II, Borsy.

Cenzurat de Sublocotementul Horia.

Eladó ház!

Árpádtéren, nagytelkű családi ház 7 szobás lakás, virágoskert, külön udvarral, gazdálkodónak különösen alkalmas, — eladó.

Dezső László irodája, Maróthy-utca 19-ik szám. —

Favágó!!

Motoros gépünkkel házhoz megyünk dolgozni. ++ Szíves pártfogásokat kérjük

Katz Testvérek

Hatvan-utca 6. ++ Sziv-utca 12.

ELADÓ

a Csapó-utca végén, a huszárkastanya villamos megállóval szemben, egy szép nagy utcai frontu háhas telek, magában foglal 3 rendbeli lakosztályt, ezenkívül egy éléskamrát, kocsiszint és több mellékepületeket, gazdálkodó embernek is megfelelő, minden óriási nagy telke van, **ára 34 ezer K.** Bovebbet **Porcsin Ambrus** általános ügynökségi irodája, Csapó-u. 14.

Tarr Mihály ált. ügynökségi irodája Király-utca 2. sz. alatt.

Eladási hirdetései:

1. Faragó-utca 24. sz. modern ház.
2. Timár-utca 24. sz. családi ház.
3. Bozzay-telep, Bozzay-utca 11. sz. nagytelkű ház, azonnal beköltözhető.
4. Boldogfalva-utca 18. számú ház, azonnal beköltözhető.

Elfogadok megbízásokat mindenféle ingatlan eladása és vételére. — Bérleteket, nősüléseket diszkrétan intézek. Levélbeni megkeresésekre válaszolok. — Az előjegyzésben levő ingatlanokra felvilágosítással díjmentesen szolgálok. ++++++

Eladó ház!!!

A Csapó-utca 88. sz. és Eötvös-utcai sarok ház.

Több üzlethelyiséggel, 6 rendbeli lakással, istállóval, vízvezeték, angol clozett, jó vízü kut, villany- és gázvilágítás, 2 különálló borpince, 2 faspince és hozzávaló mellékhelyiségekkel. Két szobás lakást mellékkeliséggel a vevő azonnal átvehet. — **Ara 195 ezer korona.**

Ezen ház felett a **Tarr Mihály** ált. ügynöki iroda rendelkezik egyedül és kizárólag csak ott köthető meg annak vétele. — **Iroda Király-utca 2. sz.**

Sarokház,

vendéglő, fűszerüzlettel és nagy udvarral eladó.

Dezső László irodája, Maróthy-utca 19. szám.

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdető közönség szíves figyelmét felhívjuk arra, hogy a lapunk részére szant hirdetéseket délután 4 óráig sziveskedjék feladni, mert 4 óra után nem áll módunkban azt elhelyezni. Kiadóhivatal.

AJÁNLAT

Róman nyelvre mindenféle kérvényeket irok és fordítok egésznap. Haimovits, Szent-Anna-utca 58. 1098

Zöld lucerna kapható a gazdasági népiskolánál, Mikepéresi-ut 10. 1123

Róman nyelvre fordítok, Kandia-u. 8. szám. 1116

Ki gyönyörű szép, antik Bieder-mayer butoromat megveszi, kényelmes otthonra talál, mert adatom lakásomat is, mely áll 2 szoba, előszoba, konyha, pince stb. helyiségekből. — Bovebbet Kandia-utca 3. 1129

Róman nyelvre irok és fordítok bármiféle kérvényeket, Ogonovsky, Csapó-utca 52. 1135

KERESLET

Üres üvegeket veszünk Fűszerkereskedelmi r.t.l. Piac-utca 41. 1053

ELADÁS

Háznyulak (belgák), minden szímben, eladók Rakóczi-utca 11., délután 2-3-ig 1105

Eladó olesón 38-39 számú női bőrcipő, Vigkedvő Mihály u. 52. 1126

Eladó a Hatvan-utcai kertben, Diófa-utca 12. szám alatti két nyilas szőlő, laképülettel. Feltételek megteudhatók dr. Leveles Imrenél, Piac-utca 71., I. em., I. lépcső. 1117

Eladó nagyon szép függönyök, műveszi festmények, antik poharak, szilokin női gallérok, paplanok, Kandia-utca 3. szám. 1128

Rövid zongora, elsőrendű német gyártmány, új állapotban, Csillag-utca 41. szám alatt eladó. 1134

Egy modern szoba-butor, elköltozes miatt eladó. Gim a kiadóban. 1133

Korlátolt italméressel, vendéglői, szállodai joggal ellátott régi üzlet, nagy teremmel, bálnak, színháznak, moznak alkalmas, megfelelő mellékkeliségekkel visszavonulás vegett eladó, vagy berbe kiadó. Gim a kiadóban. 1132

Zongora eladó, Bem József-utca 6. szám alatt. 1136

Eladók többféle butorok, könyvszekrény, fogverszékény, ásvanyszékény stb., továbbá nagybányai festmények híres mesterektől. Megtekinthető este 6-8 óra között, Vár-utca 11. 1139

Öndódon 10 hold elsőosztályú föld eladó. Ertekezhetni Eötvös-u. 11. 1141

Felelős szerkesztő:

Dr. SZATAI FERENC.

Kiadja:

Debreczen szab. kir. város és a Tiszántúli reform. egyházker. könyvnyomda-vállalata